
  
Skolebestyrelsen ved Skolerne i Elev og Hårup  

  

  

Referat af møde i Skolebestyrelsen onsdag den 10. september kl. 19 til 21 på Elev Skole  

  

Mødeleder: Jens  

Referent: Peter/Charlotte Deltagere:  

Formand:  

Næstformand:   

Medlemmer: Mette A, Luise, Palle, Louise F, Ebbe, Jonas, Louise L og Lise  

Suppleanter: Jonna og Cecilie  

Afbud: Palle, Peter og Cecilie  

  Emne  Ca. tid  Mål med punktet  Ansvarlig  Referat  

1  Rammesætning af mødet  5 min  Velkomst herunder behandling af en 
henvendelse fra forældre på Elev Skole.  
  

Jens  Jens rammesatte dagsordenen.   

Derefter præsenterede den nye bestyrelse sig.  

Der skal vælges en medarbejderrepræsentant udover Lise, så der er 
to.  

Fremlæggelse af organisationsdiagram gældende fra 1. august 2026 
når Ravnbakkeskolen tages i brug, med skoleleder og tre 
pædagogiske ledere (indskoling/SFO, 2.-6. årg. samt leder for 
udskolings- og specialklasser).  

I skolebestyrelsen repræsenterer man ikke sig selv og/eller eget barn, 
men forældregruppen.  

Ved forundring eller ved kontakt med andre forældre, som giver 
anledning til forundring, er det altid en god ide at kontakte relevant 
leder, som har handlemulighed.  

Skolebestyrelsen arbejder på møderne og det er her beslutningerne 

tages.   
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     Der kan, I særlige tilfælde, godt arbejdes i udvalg f.eks. med udkastet 
til et princip, et høringssvar osv. som fremlægges som udkast på 
møderne til beslutning.  

Gennemgang af skolebestyrelsens kompetencer – Folkeskolelovens § 
44  

Behandling af henvendelse fra forælder sker under gennemgang af 
forretningsordenen.  

  

     

2  Konstituering af 

skolebestyrelsen  

   Efter et fælles blik på de forskellige roller i 

skolebestyrelsen vælges der formand og 

næstformand.  

  Formandskabets opgave er sammen med skolelederen at kvalificere 
dagsordenen.  

Formandskabet består af formand og næstformand. 

Jonas Winter stiller op til formandsposten. Louise Kyed stiller op til 

næstformandsposten. 

De blev begge valgt.  

  

  

     

3  Forretningsorden for 
skolebestyrelsen  

  

   Skolebestyrelsen har første drøftelse af 
udkast til forretningsorden.  

Dette gøres med udgangspunkt i den 

tidligere forretningsorden og 

styrelsesvedtægten for skolebestyrelser i 

Aarhus.  

  Der justeres i forhold til at skolebestyrelsen nu ikke dækker to skoler, 
men udelukkende Elev Skole.  

Der er indtil videre indkaldt til yderligere to møder frem til jul. Der 
indkaldes snarest til møderække i første del af 2026.  

Følgende punkter rettes til i forretningsordenen:  

§2 stk. 3. ændres til:  
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     Formanden eller skolelederen udsender dagsorden med to ugers 

varsel. Indkaldelsen indeholder foreløbig dagsorden og angivelse 

af, at yderligere forslag til dagsordenspunkter skal fremsendes 

senest fire hverdage før mødets afholdelse. Den endelige 

dagsorden udsendes tre hverdage før mødets afholdelse.  

Skolebestyrelsen drøftede punktet vedrørende beslutnings- eller 

forhandlingsreferat, som også var et af de punkter der var kommet 

forældrehenvendelse på.  

Folkeskoleloven og den lokale styrelseslov er rammesættende for 

skolebestyrelsens arbejde. Her bruges betegnelsen "referat" og 

dermed er der plads til, at vi som bestyrelse kan lave beslutning på, 

hvordan vi ønsker dem udformet.  

Praksis over hele landet er, at skolebestyrelser benytter korte præcise 

referater. 

Med hensyn til hvorvidt referaterne skal være et beslutnings- eller et 
forhandlingsreferat, kan skolebestyrelsen punkt for punkt beslutte, 
hvor nuanceret referaterne skal være. 

Der blev drøftet følgende: 

Det blev bemærket, at vi er i gang med at bygge ny skole med 
forældre fra både Hårup og Elev, og for at sikre bedst mulige 
transparens vil det være bedst at bruge forhandlingsreferater.  

Forhandlingsreferater kan give mere snak i krogene og debat om 
hvorfor den ene beslutning er truffet frem for den anden. Et 
beslutningsreferat gør det klart, hvad der er besluttet.  

På dialogmøderne i foråret kom det frem, at enkelte ikke synes at 
referaterne er så transparente.  
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Det er vigtigt, at skolebestyrelsen kan tale i et lukket rum, uden at alt 
føres til referat.   

Skolebestyrelsen møder er lukkede og alle har tavshedspligt. Alle 
medlemmer kan altid ønske at få egne standpunkter fremhævet i 
referaterne. Der refereres ikke vedr evt. elev- og personsager.  

Enkelte forældre ønsker at vide noget mere end det, de kan læse i et 

beslutningsreferat.  
Enkelte fremførte, at det vil være ønskværdigt, at man kan se, hvilke 
overvejelser der har været omkring de enkelte punkter, samt den 
endelige beslutning.  

Referaterne afspejler generelt møderne, men vi kan godt forsøge 
punkt for punkt at nuancere referatet.   
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     Beslutning  

§2 stk. 4 ændres til:  

Der udarbejdes referat der afspejler de perspektiver der har været 

drøftet. Referatet udarbejdes af skolens ledelse og godkendes 

fortløbende efter hvert punkt og godkendes endeligt efter mødets 

afholdelse pr mail. Referatet offentliggøres efterfølgende på skolens 

hjemmeside og sendes til alle forældre vedhæftet nyhedsbreve fra 

skolens ledelse.  

Rettelser foregår i mailtråden, så alle kan se korrespondancen.  

§2 stk. 7 fjernes.  

Skolebestyrelsen drøftede punktet vedrørende årligt møde med 

forældre og fremlæggelse af årsberetning, som ligeledes var et af de 

punkter der var kommet forældrehenvendelse på.   

Der var enighed om, at dialogmøderne med klasseforældrerådene er 

et forum, som kan udvides til at alle forældre inviteres.  

§4 stk. 3 ændres til:  

Skolebestyrelsen deltager i et årligt dialogmøde med forældrene. Her 

fremlægges skolebestyrelsens årsberetning.   
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§5 stk. 5.   

Det fjernes, at man har stemmeret for det skoledistrikt, som man er 
valgt for. Suppleanter deltager på alle møder, fordi det giver det 
bedste mødeflow.  

  

§8 ændres til:  

Skolebestyrelsen arbejder på møderne. Man forsøger hermed at 
begrænse mailudveksling vedr. skolebestyrelsens arbejde mellem 
møderne. Der kan nedsættes forberedende udvalg der arbejder med 
særlige opgaver mellem møderne. Beslutninger træffes altid på 
møderne.  

  

Årets møder - beslutning 

• Mødetid   
Vi stemte om hvorvidt møderne begynder kl. 17 eller kl. 19 
Der er flertal for kl. 17. med møder af to en halv times 
varighed.  
  

• Frekvens  

Udgangspunktet er otte møder  

  

• Form (fysiske – virtuelle)  
De otte fastlagte møder er fysiske og kan suppleres med 
virtuelle møder.  
  

  

• Temamøder  

  



  
Skolebestyrelsen ved Skolerne i Elev og Hårup  

     Der afholdes rullende valg, så man ikke skifter hele bestyrelsen på en 
gang.  

  

  

4  På vej mod  

Ravnbakkeskolen  

  Skolebestyrelsen orienteres om status på 
procesplanen og de kommende opgaver 
herunder:  

Ledelse  

  

  

Elever og ansatte - det bedste bud på 
prognoser for de kommende år.  

  

  

Pædagogik og kultur  

  

Skolebestyrelsens opgaver  

  

  

  

    

  

  

Ledelsen består af skoleleder Jens Mathiasen og pædagogiske ledere  

Lise-Lotte Møgelhøj Andersen (0. og 1. årg., samt SFO)  

Charlotte Munksgaard Pedersen (2.-5. årg.)  

Peter Kilden Grøn (udskoling og specialklasser)  

  
I dette skoleår går der 271 elever på Elev Skole. Der er 28 ansatte. I 
2026 forventes 414 elever på Ravnbakkeskolen og 36 ansatte.  
  
I januar skal forældre til udskolingseleverne (6. 7. og 8. årgang) give 
tilsagn om hvor deres barn skal gå i skole fremadrettet- på 
Ravnbakkeskolen eller på Hårup Skole  
  

Sættes på dagsordenen på et af de kommende møde.  

  

Der skal ikke udarbejdes helt nye principper eller værdigrundlag. 
Skolerne står på et fundament, som vi tager med på  
Ravnbakkeskolen, men skolebestyrelsen skal fortløbende genlæse og 
justere, så principperne passer ind i den nye kontekst.  
Kommunikation omkring processen bliver et vigtigt punkt.  
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7  Eventuelt           

  

  

  

  


